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Comune di Cassano d’Adda  

 

P.  N. 3 O.d.G. -  Consiglio Comunale del 14 Maggio 2014  

 

Imposta unica comunale ( IUC) –  Approvazione delle tariffe 

IMU, TARI e TASI –  ANNO 2014. 

 

Presidente  

 

Passiamo al l ’a l t ro argomento al l ’O.d.G.,  che è l ’approvazione 

del le tar i f fe previste dal  Regolamento,  previste dal l ’ Imposta 

Unica Comunale;  quindi  tar i f fe IMU, tar i f fa TARI e tar if fa TASI.  

Do la parola a l  Sig.  Sindaco.  

 

Sindaco 

 

Grazie Presidente. In questa seconda del ibera andiamo a dire 

qual i  sono le tar i f fe,  le a l iquote per  i l  2014 del la TASI,  del la 

IUC, che r icordo è fatta nel le t re component i ,  componente 

patr imoniale IMU, componente dei  servizi  TARI e TASI.  

Le al iquote –  vi  r icordo –  del l ’anno 2013 erano queste:  

abitazioni  pr incipal i  e re lat ive pert inenze 035, che poi è st ata 

e l iminata.  Fabbricat i  ad uso rurale strumentale 020. Unità 

immobi l iar i  d i  società o cooperat ive a proprietà indiv isa ecc. 

040, che era quel lo che consent iva di  fare la norma. Unità 

immobi l iar i  ad uso produtt ivo appartenent i  a l  gruppo catastale 

D l ’1 e 06,  questa era la scel ta che avevamo fatto l ’anno 

scorso.  Gl i  a l t r i  immobi l i  lo  086.  

Le al iquote proposte per i l  2014 sono mantenere lo 035 al le 

abi tazioni  pr incipal i ,  che r ipeto sono solo le case di  lusso. 

Mantenere i  fabbricat i  rural i  ad uso strumentale a l lo 020 e le 

uni tà immobi l iar i  di  società o cooperat ive a proprietà indivisa lo  

040.  

Qua c’è una pr ima di f ferenziazione, port iamo al lo 096 l ’ IMU sul 

gruppo catastale D. Questo perché? Perché la norma prevede 

che la somma di  IMU e TASI non possa superare i l  valore  

massimo del l ’ IMU consent i to.  

La dif ferenza però t ra imi e TASI è che la TASI è detra ib i le 

tut ta,  mentre l ’ IMU no. Questa non sappiamo bene se è una 

scelta o una svista che è stata fat ta nel la stesura, però in 

questo modo noi appl icando anche al  g ruppo catastale la TASI 

al l ’1‰  e d iminuendolo qui  favoriamo leggermente queste 

categorie,  perché la TASI può essere detratta completamente.  

Sugl i  a l t r i  immobi l i  confermiamo l ’a l iquota al lo 086, a l l ’8 ,6 ‰ .  
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La detrazione per l ’abi tazione pr incipale r imane di  200 Euro per 

quel le poche abitazioni  che vengono ancora tassate, la 

previs ione di  intro i to dal l ’ IMU così e laborata è d i  2.680.000 

Euro. 

La TASI,  sul la TASI è molto p iù sempl ice,  s i  appl ica l ’a l iquota 

del l ’1‰  a tutt i  quant i ,  e la previs ione di  intro i to è d i  910.000 

Euro, quindi  anche al le categorie D, d iminuendo l ’ IMU.  

Per quanto r iguarda invece la TARI,  vi  r icordo la TARI la 

dobbiamo dist inguere t ra utenze domest iche e utenze non 

domest iche. Per quanto r iguarda le utenze domest iche è 

elaborata t ra una parte  f issa e una parte var iabi le che vedete 

qui .  La parte var iabi le,  no,  è inver t i to,  è sbagl iato.  La parte 

var iabi le d ipende solo dal  numero dei component i ,  la  parte 

f issa dipende dai metr i  quadrat i .   

La parte f issa che dipende dai metr i  quadrat i  var ia da 040  Euro 

a metro quadrato a 065 Euro a metro quadrato a seconda del 

numero di  component i  del  nucleo famil iare che occupano gl i  

appartament i .  La parte f issa invece dipende solo dal numero 

dei component i  e var ia da 58 Euro a 240 Euro per nucleo 

famil iare.  

Quest i  che vedete qua, i  KB sono i  coeff ic ient i che mi 

determinano l ’apertura o la chiusura di  questa forbice tra i  var i  

nuclei .  La norma consente di  tenere dei  coeff ic ient i  che aprono 

o che restr ingono questa forbice.  Noi abbiamo deciso di  tenere 

i  coeff ic ient i  che la tengono un po’ più stret ta per evi tare che ci  

sia una dif ferenza troppo elevata,  che è già e levata in questo 

caso, t roppo elevata t ra i  nucle i  con molt i  component i e i  nucle i 

con meno component i .  

Per quanto r iguarda poi le tar if fe del le utenze non  domest iche 

queste sono le 30 categorie e queste sono le tar i f fe che 

vengono appl icate. In questa tabel la abbiamo inseri to ancora la 

scelta che era stata fatta l ’anno scorso di  prevedere per i  bar 

past icceria,  per i  r istorant i  e le t rat tor ie,  dei  coeff ic ie nt i  d i 

produtt ivi tà potenzia le d imezzat i  r ispetto a quel l i  previst i  dal la 

legge. Uno perché quest ’anno la norma espl ic i tamente prevede 

questa possib i l i tà per i  Comuni.  Due perché se appl icassimo le 

a l iquote previste dal la norma noi avremmo tanto per d ire c he i 

r istorant i  non pagherebbero 8 Euro a metro quadrato che è già 

tanto ma ne pagherebbero 16, che diventa pesant issimo per i  

r istorant i .  

Quindi manteniamo qui l ’operazione fat ta lo scorso anno.  

In real tà io ho visto una cosa, adesso chiedo di  fare questa  

piccola modif ica al la del ibera,  perché nel la del ibera è r iportata 

questa tabel la dove c’è la somma del la parte f issa e del la parte 

variabi le.  In real tà secondo me è opportuno inserire anche 
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questa tabel la in cui  la somma è sempre quel la che abbiamo là,  

ma dist inta t ra parte f issa e parte var iabi le;  perché nel 

Regolamento c’è scr i t to che le agevolazioni  sul  recupero dei 

r i f iu t i  fat to d iret tamente dal le d i t te viene fat to sul la parte 

variabi le,  se noi non dic iamo quant ’è la parte var iabi le  

r ischiamo di  non po ter fare questa detrazione. Quindi  io 

inserire i  anche questa tabel la che poi vi  passo, in aggiunta a 

questa.  Nel senso che la somma è uguale,  dobbiamo mettere 

gl i  addendi.  

Queste sono le a l iquote del la IUC che proponiamo al  Consigl io 

Comunale di  del iberare . 

 

Presidente  

 

È chiara questa aggiunta che ha proposto i l  Sindaco? Sì.  

Consigl iere Cerrato,  prego.  

 

Consigliere Cerrato  

 

Grazie Presidente. Io vorre i  sot toporre agl i  a l t r i  Consig l ier i  una 

quest ione, quindi  chiedo una sospensiva.  

 

Presidente  

 

Una quest ione in meri to a quale… (Dal l 'aula s i  sente una voce 

fuor i  campo) Sì,  è chiaro, una sospensione del la seduta.  In 

meri to a quale argomento? A quel lo che st iamo trat tando?  

 

Consigliere Cerrato  

 

In meri to a l l ’argomento che st iamo trat tando, sì.  

 

Presidente  

 

Mett iamo ai  vot i  la  proposta del  Consigl iere Cerrato.  Chi è 

favorevole? 

 

Segretario Generale  

 

Favorevol i  10? 

 

Consigliere Lomini  

 

Non si  è capito però su che cosa.  
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Presidente  

 

Su questo punto che… (Dal l 'aula s i  sente una voce fuor i  

campo) 

 

Consigliere Cerrato 

 

Vorrei  d iscutere sul le tar if fe che sono state indicate dal…  

 

Consigliere Lomini  

 

Con tut t i  i  Consigl ier i?  

 

Consigliere Cerrato  

 

Con tut t i  i  Consigl ier i ,  certo.   

 

Presidente  

 

Beh, se è con tut t i  i  Consigl ier i  secondo me poteva essere 

af f rontata in corso di  seduta.  Io avevo capito che fosse l imitata 

a i  Capigruppo, come si  fa d i  sol i to.  

 

Consigliere Cerrato  

 

Sì Presidente,  chiedo che r iguardi  solo i  Capigruppo. Chiedo 

scusa per non essere stato suf f ic ientemente preciso.  

 

Presidente  

 

Va bene, d ’accordo.  Al lora r ivot iamo per i  Capigruppo. Chi è 

favorevole? 

 

Segretario Generale  

 

Favorevol i  13,  a l l ’unanimità?  

 

Presidente  

 

Sì.  Grazie.  I  Capigruppo possono r iunirs i  nei  local i  

appositamente dedicat i  a questa mansione.  

 

(Segue sospensione del la seduta)  
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Presidente  

 

Lo dico per i  c i t tadin i  present i ,  perché avevo omesso di  

indicare i l  tempo del la sospensione, ho detto che dieci  minut i  

erano più che suf f ic ient i  e sono trascorsi .   

Possiamo r iprendere la seduta del  Consigl io?  

 

Segretario Generale  

 

Bisogna r i fare l ’appel lo,  però forse è i l  caso di  ver i f icare che ci  

s iano tut t i  pr ima di  in iziare l ’appel lo,  sennò facciamo…  

 

Presidente  

 

Sì,  non ci  sono ancora tutt i .   

 

Segretario Generale  

 

Vuole r ichiamare i  Consigl ier i  a prendere posto?  

 

Presidente  

 

Adesso ci  sono tut t i ,  mi sembra che ci  sono tut t i .  I l  Dottor 

Palma consigl ia d i ver i f icare…  

 

Segretario Generale  

 

Fare l ’appel lo.  

 

Presidente  

 

Fare l ’appel lo.  Quindi  facciamo l ’appel lo.  

 

Segretario Generale  

 

Come se stessimo in iziando adesso.  

 

Presidente  

 

Prego Dottor Palma. 

 

Segretario Generale  

 

Appel lo nominale.  
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Present i  13 e assent i  4.  

 

Presidente  

 

Bene, vogl iamo r iprendere al lora la seduta? L’ intervento del 

Consigl iere Cerrato era per chiedere la sospensione. Io chiedo 

se c’è stato un esi to da questa sospensione,  chiedo ai 

Capigruppo di  voler lo comunicare al  Consigl io.  Due possono 

essere accesi  contemporaneamente, mi sono informato.  

 

Consigliere Cerrato  

 

Grazie Presidente.  C’è stato un conf ronto con i l  Sindaco e 

quindi  pensiamo che i l  Consigl io dovrà valutare in u na 

prossima seduta alcune quest ioni  re lat ive al le tar if fe sul la IUC.  

 

Presidente  

 

Bene, quindi  non è una quest ione… Tra l ’a l t ro non avremmo 

potuto af f rontar lo neanche stasera,  quindi  è i l  mot ivo per cui  io 

chiedeva quale era la mot ivazione ef fett iva del la  r ichiesta d i  

questa sospensione, a l t r iment i  avremmo potuto chiar ir lo pr ima 

di  concedere la sospensione.  

Prego Consigl iere Cerrato.  

 

Consigliere Cerrato  

 

Per completare la raccomandazione al la Giunta di  approfondire 

con i  Gruppi quest i  aspett i  e a l la pr ima  occasione ut i le d i  

tornare in Consigl io.   

 

Presidente  

 

Allora c i  sono al t r i  in tervent i? Consigl iere Savino,  prego.  

 

Consigliere Savino 

 

Mi lego al  d iscorso del  Consigl iere Cerrato,  nel la revis ione 

del le tar i f fe, d i  come abbiamo parlato con i Capigruppo. 

(Dal l 'aula s i  sente una voce fuor i  campo) Sì,  la votazione del le 

tar i f fe,  abbiamo discusso sul  fat to d i una revis ione del le stesse 

da portare i l  pr ima possib i le.  
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Presidente  

 

Sì,  avevo compreso questo,  ma io chiedevo se c’erano 

in tervent i  da fare nel  meri to d i  questa del iberazione. Se non ci 

sono intervent i  io  metto a i  vot i  l ’approvazione del le tar if fe.   

 

Consigliere Cerrato  

 

Forse i l  Sindaco lo stava f inendo di i l lustrare,  non aveva f in i to 

quando ho chiesto la sospensione.  

 

Presidente  

 

No, aveva f in i to.  Consigl iere Cantù, prego.  

 

Consigliere Cantù 

 

Buonasera.  Io volevo fare una veloce considerazione, non ho 

fat to l ’ in tervento pr ima sul  Regolamento perché non ho 

tant issimo da dire,  sul  fatto che siano state d ic iamo 

r iorganizzate le imposte sui  r i f iu t i ,  sui  serviz i  indiv is ib i l i  e  

sul l ’ IMU.  

Posi t ivo che sia stata esclusa ancora una vol ta la pr ima casa 

dal pagamento del l ’ IMU e che invece sul la TARI,  che è molto 

simi le come diceva i l  Sindaco al la TARES sia stato fatto ancora 

quel ragionamento di  scaricare in  una certa maniera la 

percentuale del la tassa per quanto r iguarda i  bar,  le b irrer ie,  

comunque gl i  esercizi  commercia l i  che in questo periodo sono 

un pochino più in cr is i .  

Io volevo fare però solo un ragionamento su un commento che 

ho t rovato penso sul la del ibera del le tar if fe,  per quanto 

r iguarda la TASI.  Nel senso che concettualmente l ’ IMU, a lmeno 

per come l ’ho sempre intesa io,  essendo una tassa 

sul l ’ immobi le dovrebbe anche dic iamo servire a pagare i  servizi  

che stanno intorno al l ’ immobi le che uno ha in un paese. Infatt i  

anche i l  Sindaco diceva che di  fatto la TASI è stata scorporata 

per quel la percentuale,  che non mi r icordo quanto era,  l ’ha 

det to pr ima, dal l ’ IMU del l ’anno scorso,  per poter coprire questa 

quota parte dei  servizi  che i  Comuni danno ai  c i t tadin i .  

Quindi  concettualmente è corret to che sia stata scorporata,  

però c’era questo commento dove i  900.000 Euro che vengono 

r icavat i  dal la TASI servono a coprire sol tanto i l  42% del costo 

dei  serviz i  che i l  Comune mette a d isposizione dei c i t tadin i .  
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Ora,  questo ragionamento non è per d ire che dovrebbe essere 

alzata per coprire i l  100%, ma che come sempre quando ci  

t roviamo a parlare di  Bi lancio a l la f ine arr iviamo al lo stesso 

punto,  la s i tuazione è quel la che è,  i l  Governo non r iesce in 

questo momento a modif icare le imposte e a fare del le manovre 

f inanziar ie che permettano ef fet t ivamente ai  Comuni d i  coprire 

le proprie spese e non a pagare anche le spese del lo Stato.  I l  

Governo adesso dà un tot  d i  sold i  a chi  se lo potrà permettere, 

perché avrà un reddito a l  d i  sot to d i  un tot,  ma di  fat to 

comunque certe tasse devono essere pagate e quindi  dà da 

una parte e togl ie dal l ’a l t ra.   

I  Comuni s i  t rovano come al  sol i to con le mani legate a cercare 

sempre in qualche maniera,  a seconda del le carat ter ist iche del 

terr i tor io,  d i  scaricare qualcuno da certe tasse perché sono 

troppo al te e car icare un pochino qualcun al t ro.  

Io credo che i l  compromesso anche questa vol ta s ia stato 

t rovato.  Si può fare sempre di  megl io idealmente ma 

real ist icamente in questo momento credo che quel lo che 

andremo ad approvare sia un buon compromesso vista la 

s i tuazione in cui  c i  t roviamo. Grazie.  

 

Presidente  

 

Per dare conforto a l l ’ in tervento del  Consigl iere Cantù ho 

portato con me i l  Decreto del  Ministro del l ’ Interno, non ve lo 

leggo ovviamente perché ve lo r isparmio, che proroga 

l ’approvazione dei Bi lanci  comunal i  ancora ul ter iore proroga al  

31 Lugl io.  Questo perché nel testo, che non vi  leggo, d i  d ice 

che ci  sono tante di  quel le incertezze, tanta di  quel la mancanza 

di  def in izione che è prat icamente impossib i le sostanzia lmente 

del iberare i  Bi lanci.  

Detto questo io metterei a i  vot i ,  come stavo facendo, 

l ’approvazione… Prego Consigl iere Ravasi.  

 

Consigliere Ravasi  

 

Scusi Presidente…  

 

Presidente  

 

No, prego, chiedo scusa io.  
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Consigliere Ravasi 

 

Come dire, a r ibadire a lcune cose, una r ichiesta.  Mi pare di 

capire… Io vogl io fare una domanda secca, per una famigl ia,  

per un nucleo famil iare d i  quatt ro persone, consideriamola 

come una famigl ia media,  l ’appl icazione del la IUC, quindi  d i  

tut te quel le imposte… (Dal l 'aula s i  sente una voce fuor i  campo) 

Scusa. L ’appl icazione del la IUC cosa comporterà? I l  Sindaco 

ha detto che sostanzia lmente non è stato mutato nul la r ispetto 

al lo scorso anno, t ranne credo lo 0,10% che… Ecco, ma la 

domanda è questa:  seccamente,  avranno un aggravio e in caso 

di  aggravio ipot izziamo quale aggravio per una famigl ia d i  

quatt ro persone. Se avete fat to una simulazione. Se non avete 

fat to una simulazione anche una r isposta dic iamo “pol i t ica” 

mi… Una conferma, perché mi pare di  aver sent i to del le cose e 

vorrei  che fossero r ibadite,  perché è una cosa credo molto 

del icata.  Tut t i  noi  s iamo sensib i l i  al la s i tuazione drammatica 

che sta vivendo i l  Paese che sta pesando soprattut to sui  nucle i 

famil iar i ,  quel l i  p iù grandi e quel l i  che hann o perso i l  lavoro.  

Grazie.  

 

Presidente  

 

Io credo che i l  Sindaco soprat tutto una r isposta pol i t ica possa 

darla,  forse ha fatto anche la s imulazione, quindi  do la parola 

a l  Sindaco. 

Diamogl i  i l  tempo di  fare la s imulazione.  

 

Sindaco 

 

Grazie Presidente.  In real tà quel lo che cambia quest ’anno 

r ispetto a l l ’anno precedente è:  sul la TARI c ’è stato un piccolo 

incremento perché noi dobbiamo coprire i l  100% dei cost i ,  però 

sostanzia lmente una famigl ia d i  quatt ro persone che occupa un 

appartamento di  100 metr i  quadrat i paga 233 Euro di questa 

tassa. 

L’anno scorso aveva pagato anche al lo Stato e non al  Comune 

30 centesimi a l  metro quadrato,  quindi  30 Euro di  TASI.   

Se ipot izziamo che questo appartamento di  100 metr i  quadrat i  

abbia una rendita catastale abbia una rendi ta catastale d i  400 

Euro,  che potrebbe essere dic iamo la media,  d i  TASI 

pagherebbe, pagherà 67 Euro.   

Quindi r ispetto a i 30 Euro che ha pagato l ’anno scorso al la f ine 

paga 37 Euro in p iù,  l ’ ipotet ica famigl ia cassanese con un 

appartamento di  100 metr i  quad rat i ,  con una rendita catastale 
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di 400 Euro; che è un po’ i l  mot ivo che ci ha spinto a dire okay,  

è s icuramente ant ipat ico pagare la TASI del l ’1 ‰  sul l ’abi tazione 

principale,  però st iamo parlando di  questa ent i tà.  

Ci tengo a sot to l inearlo e vi  invi to nei  pr ossimi giorni  ad andare 

a vedere cosa stanno facendo gl i  a l t r i  Comuni.  Senza ci tare 

casi  però anche molto vic ino a noi,  t ranne quel l i  che magari  

vanno ad elezione i l  25 Maggio,  la TASI la stanno portando 

quasi tut t i  a l  2,5‰  e l ’ IMU l ’anno scorso sul la pr im a casa quasi 

tut t i  i  Comuni qua intorno l ’hanno dovuta aumentare, tant ’è che 

hanno fat to pagare la mini  IMU.  

Poi sono perfet tamente d’accordo nel l ’approfondire tut te le 

cose che si  vorranno approfondire, dando agl i  uf f ic i i l  tempo 

tecnico per poterlo fare;  però con queste tar if fe e con i l  

Bilancio che noi andremo ad approvare facciamo un po’ un atto 

di f iducia r ispetto agl i  in tro i t i  che avremo come trasfer iment i  

dal lo Stato,  però st iamo facendo una manovra molto 

contenit iva,  in assoluta controtendenza r ispe tto a quel lo che 

stanno facendo gl i  a l t r i  Comuni.  

Per espl ic i tare la cosa, noi  abbiamo fatto un incontro con 

l ’associazione dei commerciant i  sett imana scorsa,  era presente 

i l  loro consulente f iscale provinciale che ci  ha confermato 

questa cosa, tut t i  gl i  a l t r i  Comuni stanno facendo intervent i  

molto p iù pesant i  sul la f iscal i tà locale,  non lo dava come 

accusa perché diceva capiamo benissimo che non ci  sono più 

le r isorse.  I  cont inui  tagl i  portano a fare questo.  

La famigl ia t ipo ha un impatto d i  questo t ipo.  G razie.  

 

Presidente  

 

Prego Consigl iere Moret t i .  

 

Consigliere Moretti  

 

Sempre in meri to a l la domanda del Consigl iere Ravasi e a l le 

tar i f fe.  A me pare di  capire che la real tà s ia un at t imino 

diversa,  ovverosia se un nucleo famil iare d i  quatt ro persone 

r is iede al l ’ in terno di  un’abi tazione che è pr ima casa, l ’anno 

scorso andava esente da IMU mentre quest ’anno pur essendo 

esente da IMU ha una TASI a l  10%. Indicat ivamente siamo sui 

70 Euro al l ’anno come pr ima diceva i l  Sindaco.  

La TARI invece è aumentata del  20% circa al metro quadro, 

quindi  nel la parte var iabi le,  e un 3/4% sul la parte f issa.  Tarif fe 

a l la mano, io d i  numeri  ne capisco poco ma la calcolatr ice non 

sbagl ia.  Quindi  c ’è un aumento signif icat ivo,  st iamo parlando di  

70 Euro per quanto concerne i l  d iscors o del l ’abi tazione, i l  
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piccolo incontro veloce t ra i  Capigruppo andava anche in 

questa direzione, ovverosia quel la d i  valutare un’esenzione 

tota le del la TASI, quindi  del l ’ imposta sul le pr ime case, per 

magari  aumentare le a l t re case e le al t re soluzioni .   

Po i  c ’è questo aumento del la TARI del  23/25% circa,  ecco.  

 

Presidente  

 

Consigl iere Lomini .  

 

Consigliere Lomini  

 

Sentendo le persone con cui ho discusso di  queste 

problemat iche non è che rappresentano una grande gio ia per 

queste cose qui.  Va anche anal izzato .  La vol ta scorsa i l  

Consigl iere Ravasi ha fatto un intervento sul Bi lancio 

consunt ivo che ha dato un’ indicazione, anche se dopo ha 

votato favorevole a l  Bi lancio su queste cose.  

Secondo me, capisco e lo r ipeto,  questo è mettere sempre le 

mani in tasca ai c i t tadin i  cassanesi.  Però i l  problema che 

qualcuno mi ha sol levato,  in America anche l ì  c ’è la TASI,  però 

hanno cost i tu i to dei  centr i  d i  c i t tadin i  che vanno a vedere se 

ef fett ivamente quei sold i  che vengono presi  dal le tasche dei 

c i t tadin i  poi  hanno quei r isvol t i  sui  servizi  comunal i che i l  

Sindaco ci  ha detto stasera.  

Perché poi su queste cose bisogna anche essere onest i ,  i l  

gioco del le part i  è cr i t icare e tut to,  la cr i t ica serve anche per 

fare aprire gl i  occhi,  per vedere se si  possono trovare queste 

soluzioni .  

Quel lo che ha puntual izzato Ravasi l ’a l t ra vol ta era che ci 

doveva essere un cambio di  costume su queste cose, perché io 

capisco che at tualmente in questo marasma… Giustamente i l  

Presidente del  Consigl io ha let to,  l ’anno scorso ancora ci  sono 

state del le proroghe per i  Bi lanci  che cont inuavano ad andare 

avant i  su queste cose, quando non c’è la chiarezza di  come 

deve essere l ’ imposizione sui  c i t tadini .  

Ecco perché i l  legis latore si  t r incera dietro a l le proroghe.  

Al lora io chiedo: non si  poteva arr ivare con… Certamente va 

dato at to,  anche se non siamo sul la stessa sponda, però 

l ’assidui tà del  Sindaco sul le puntual izzazioni ,  però qui  

nel l ’ i l lustrare questo si  doveva venire anche un po’ p iù 

preparat i  e farci  vedere del le proiezioni  un po’  part icolar i .  

Que l la  l ì  è sui  generis.  Poi dopo i  cassanesi anche l ’anno 

scorso quando sulla TARES si  era det to ma, s iamo in questa 

posizione, s iamo l ì  e poi  là,  poi  sono arr ivate le mazzate.  
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Perché poi dopo guardiamoci in faccia,  i l  problema che è stato 

già sot to l ineato,  guardate che la s i tuazione del le persone è 

t remendamente t r iste,  perché ci  sono sì quel l i  che hanno dei 

sold i  e s icuramente si  mettono le mani e vanno a pagarle,  però 

ci  sono anche quell i  che quest i  sold i  non l i  hanno.  

Perciò dobbiamo essere anche consapevol i  d i  quel lo che 

andiamo ad at tual izzare,  perché anche questo continuare a 

bat tere sul le c lassi  D, guardate,  che qui a Cassano andate al la 

zona industr ia le e provate ad interrogare gl i  imprenditor i ,  c i  

sono quel l i  che non pagano più le tasse per pagare gl i  st ipendi 

a i  lavorator i .  Perciò queste cose devono essere anal izzate 

pr ima, non trovarci  sempre su questo.  

Poi lancio anche… Anche la Minoranza potrebbe trovarsi  in  

r iunioni  nel le quali  s i  speci f icano queste cose, non nel fat to 

compiuto quando si  arr iva in Consigl io Comunale, ma ci 

potrebbe essere un’ interazione per far sì che le var ie voci  che 

arr ivano possano essere non distonie ma possano essere note 

che si  possono mettere nel la norma musicale.  

Capisco benissimo che lo Stato at tualmente ha tagl iato 

tant issime cose, però non è questo i l  s istema.  

Ribadisco, Ravasi l ’ha puntual izzato benissimo la vol ta scorsa.  

Ci sarebbe, condivido,  anche io sono andato a vedere su cert i ,  

c i  sono anche cert i  che la TASI non la appl icano, come al t r i .  

Al lora viene spontaneo d ire:  sì,  è bel lo paragonare con quel l i  

che sempre elevano, però quel l i  che non la appl icano, o l t re che 

qualcuno è per protesta,  però se la protesta vale la candela 

dobbiamo anche noi certe vol te uscire da questo seminato. 

Grazie.  

 

Presidente  

 

Prima di  passare al la votazione del la del ibera di  approvazione 

del le tar i f fe, se… Sì,  f in isco poi do la parola a l  Sindaco. Mi 

sembrava doveroso dare una precisazione al  Segretar io 

Generale,  perché probabi lmente non era presente al l ’ in izio  

del la seduta,  io ho r ichiamato l ’art .  25 del  Regolamento che 

stabi l isce le tempist iche di  intervento e le modal i tà d i 

in tervento,  i l  Consigl io ha votato a l l ’unanimità d i  non dare l imit i  

temporal i  né scandit i  nei  tempi.  Lei  probabi lmente vede che c’è 

una deregulat ion, d iversamente dal sol i to, quindi  c i  tenevo a 

precisare questo aspetto.   

 

Segretario Generale  

 

Grazie,  ma non era dovuto.  
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Presidente  

 

La parola a l  Sig.  Sindaco.  

 

Sindaco 

 

Telegraf ico. La nostra famigl ia d i  quatt ro persone che occupa 

un appartamento di  100 metr i  quadrat i  d i  TARI pagherà 15 Euro 

in  p iù quest ’anno, par i  a l  6%. Questo aumento è dovuto in 

parte ad un aumento dei  cost i ,  in  parte ahimè a una 

diminuzione dei contr ibut i  che i l  CONAI pagherà al  Comune. I l  

CONAI è l ’ente che acquista i  mater ia l i  da raccolta 

dif ferenziata. Noi l ’anno scorso abbiamo fat to tanta raccolta 

dif ferenziata e abbiamo ottenuto un quant i tat ivo elevato di  

denaro.  Quest ’anno purtroppo le previs ioni  le dobbiamo fare 

con una diminuzione consistente di  quest i  in tro i t i ;  che speriamo 

non si  ver i f icherà,  se la nostra associazione, l ’ANCI,  saprà 

lavorare bene, però in questo momento le previs ioni  devono 

essere queste.  

La nostra famigl ia d i  quatt ro persone in un appartamento di  100 

metr i  quadrat i  pagherà 15 Euro in p iù pari  a l  6% di  TARI l ’anno 

prossimo. Quest ’anno.  

 

Presidente  

 

Bene. Mett iamo ai vot i  a l lora l ’approvazione del le tari f fe IMU, 

TARI e TASI per l ’anno 2014.  

Chi è favorevole a l l ’approvazione di  queste tar i f fe?  

 

Segretario Generale  

 

Favorevol i  n.  10.  

 

Presidente  

 

Chi è contrar io? Grazie.   

Vot iamo per l ’ immediata eseguibi l i tà del la del iberazione. Chi è 

favorevole a l l ’ immediata eseguibi l i tà? Unanimità.  

 

Segretario Generale  

 

13, a l l ’unanimità.  

 

 


